



NÉPLAP

**A Vagonyár dolgozói
a sztálini műszakban túlszárnyalják
az eddigi eredményeket**

**Mezőgazdasági kiállítás nyílt meg
Hajdúböszörményben**

A Tájékoztató Iroda utat mutatott a jugoszláv népek

„Az utóbbi idő eseményei megmutatták, hogy a jugoszláv kormány teljesen függő viszonyban van a külföldi imperialista köröktől és azok támadó politikájának eszközévé vált... Azok, akik ma Jugoszláviában a hatalmat bitorolják, a demokrácia és a szocializmus táborából, átszöktek a kapitalizmus és a reakció táborába, az új háború gyújtóanyagának közvetlen segítőirai lettek a áruló cselekedeteikkel igyekeznek elnyerni az imperialisták dicséretét és kiérdemelt kegyeiket.”

Igy ismerteti a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának határozata Titók kapitalizmus visszatérését, szocializmus-ellenes magatartását és tevékenységét.

A Tájékoztató Iroda másfél éve előtt hívta fel a figyelmet arra, hogy Jugoszláviában, a Jugoszláv Kommunista Pártban hibák vannak, a jugoszláv nép nem a szocializmust épít, mert vezetői: Tito, Kardelj, Rankovics és a többiek letértek a szocializmus útjáról.

A Tájékoztató Irodának ez a figyelemzése valamennyi marxista-leninista Párt figyelmét a jugoszlávial események felé irányította. A Tájékoztató Iroda lapjában megjelent cikkek, a Kommunista Pártok vezetőinek értékelései és nem utolsósorban a Szovjetunió külügyminiszterének jegyzékai, leleplező iratai megvilágították Tito igaz arcát; a jugoszláv „vezér” soha nem akart szocializmust s ha némi mászólások fejlődést mégis megengedett az országban, az csak arra volt jó, hogy félrevezesse a szocializmust öhajto jugoszláv népet. A nép háta mögött Tito már nagyon régen eladta az országot az imperialistáknak, így hajtott végre nagy sebbel-lobbal államosításokat, kényszerítette a dolgozó parasztokat kulák-vezette termelőszövetkezetekbe, követel rohammunkát a félrevezetett jugoszláv munkástól, bányászától, ez azonban — ő maga tudja a legjobban — egy tapodtat sem viszi előre a szocializmust Jugoszláviában.

Miért is dolgoznak versenyben a jugoszláv munkás? Miért is törekednek többtermelésre? Az általán számára végzett eredményesebb munkája nem a népet gazdagítja, hanem azt az államot, amely velejeig rothadt, az imperialisták szolgája. Végső fokon tehát Tito gazdája, az angol-amerikai imperialisták vágiák zsebre a hasznát amit a jugoszláv dolgozók véres verítékkel termelnek — nem egyszer rendőr- és katonafegyverektől kényszerítve.

A Szovjetunió Borseviki Pártjának tapasztalatai, a Tájékoztató Iroda figyelmeztetése ráirányították a kommunista pártok figyelmét az ideológiai munkára is.

Hogyan dolgozik az ellenség a szocializmust építő államokkal szemben?

A Bolsevik Párt harci tapasztalatai megadták a feleletet: a burzsoá ideológia becsmérlésével és ápolásával; kártevők, kémek, trockisták útján, akik befurakodnak a kommunista pártokba, a szocializmust építő társadalom szívébe és onnan végzik romló munkájukat. Rákosi Mátyás útján elcsúszta leleplezte a magyarországi trockistákat és Rajk Lászlóék bűnszövegét állította a leplet, amelynek központja a bűnszövegben, a szakadár Jugoszláv

Kommunista Pártban van és amely minden irányítást, minden anyagi támogatást az angol-amerikai imperialistáktól kap. Amit Budapest bebizonyított, azt Szófia csak megerősítette: a Kosztov-per felelős, hogy az imperialisták Bulgáriába is titóista kártevő bandát szerveztek a munkásmozgalom régi áruéből.

A tárgyalások alapján megállapítható a mai jugoszláv helyzet: Jugoszláviában Titók felszámolták a népi demokráciát, rendőrállamot teremtettek, terroruralmukat hatalmasságú karhatalommal tartják fenn. A jugoszláv „szocializmus” társadalmi alapja a kulákok és egyéb kizsákmányoló elemek fokozott tényrása. Fokozódik a kizsákmányolás, csökken a dolgozók életszínvonala, a legkegyetlenebb módszerekkel üldözik a kommunistaakat.

A jugoszláv nép ilyen helyzetben tehát nem képes a szocializmust építeni. Nem építhet szocializmus abban az országban, amely szakított a nemzetközi proletáriattal, a Szovjetunióval, a népi demokráciákkal. Nem a jugoszláv nép hibájából következett be mindez, nem is a nép felelős érte. Az azonban már elsősorban a jugoszláv nép feladata, hogy megtalálja a módot: miképpen térhet vissza a szocializmust, a kommunizmust építő népek hatalmas családjába.

Az életszínvonal csökkenése, az egyre romló gazdasági helyzet miatt elégedetlen a jugoszláv nép. Legjobbja már meg is értették a szovjet és népi demokratikus rádiókon keresztül, a jegyzékek és trockista perek kapcsán, hogy hol gyökereznek Jugoszlávia bajai és azt is felismerték, hogy van visszatérés. Látják a Szovjetunió, a népi demokráciák nagy eredményeit mind gazdasági, mind politikai tekintetben, látják a diadalmas tervgazdálkodás sikerét. Ilyet akarnak ők is. És most útmutatást kaptak a Tájékoztató Irodától: „A Jugoszláv Kommunista Párt jelenlegi összetételében — mivel a nép ellenségei, gyilkosai és kémek kezébe került, elvesztette azt a jogát, hogy kommunista pártnak nevezze magát... A forradalmi elemek mind a Jugoszláv Kommunista Pártban belül, mind annak sorain kívül tevékenyen harcoljanak Jugoszlávia forradalmi, valóban kommunista pártjának újjászülteséért, olyan pártért, amely hű a marxizmus-leninizmushoz, a proletármunkásokéig elveihez és amely harcol Jugoszlávia függetlenségéért az imperializmus ellen.”

A jugoszláv kommunista új pártjának tehát mentesnek kell lennie mindattól a burzsoá szennytől, amelyet Titók hoztak a JukP-ba. De a harc Titók ellen, a jugoszláv nép visszatéréseért minden Kommunista Párt feladata. Ugy kell dolgoznunk, hogy megkönnyítsük a jugoszláv nép harcát. „A kommunista- és munkáspártok egyik legfontosabb feladata a forradalmi harcok fokozása sorainkban minden téren, a burzsoá-nacionalista elemek és imperialista ügynökök leleplezése és kizsákmányolása, bármilyen cégér mögé bújnak is.”

Kemény harcok útján, a nemzetközi proletáriátus támogatásával vissza fog térni a jugoszláv nép a szocializmus táborába, „lesznek olyan erők, amelyek biztosítani tudják a győzelmet a burzsoázia uralmát visszaváltó Titó-Rankovics kémbanda felett.” (K. S.)

Újabb sztahanovista csúcseredmények a debreceni üzemekben:

Záradí Ferenc festőmunkás 720 százalékot ért el a Magasépítési NV-nél, Matika Anna szövőnő már 356 százaléknál tart a sztálini munkaversenyben

Egymást érik az üzemekből be-futó jelentések, amelyek a debreceni és hajdúmegyei dolgozók újabb sztahanovista teljesítményeiről számolnak be. Ezekben a napokban az egyre magasabbra szökő százalékokban, a tömegmozgalomra vált egyéni versenyek napról-napra emelkedő eredményekben tükröződik az a szeretet, amelyet dolgozó népünk Sztálin elvtárs, a világ népeinek nagy tanítója iránt érez.

Tegnap arról számoltunk be, hogy a Magasépítési Nemzeti Vállalatnál a szovjet sztahanovisták munkamódszerével 1638 százalékra teljesítették a normát Géder Sándor és Kotra Mihály építőmunkások. Ma ismét a Magasépítési NV-től érkezett be a legnagyobb teljesítményről szóló jelentés: Záradí Ferenc festő egy észszerűsítéssel az ablakfestésnél 720 százalékos teljesítményt ért el. Záradí Ferenc mint átképző érte el ezt a magas százalékot. Régebbi teljesítménye 140 százalék volt.

A Textilgyárban Matika Anna szövőnő tovább folytatja sikeresorozatát. Az előző napi 326 százalékról már 356 százalékra tornáztatta fel magát és ez azt jelenti, hogy ezen a napon 120 forint kö-

rüli napi keresetet ért el. De szoros nyomában halad versenytársa, Boros Józsefné is, aki talán soha nem mert arról álmodni, hogy valaha is 319 százalékos teljesítményt ér el a szövőgépén. A magas teljesítmény titka az, hogy a Textilgyárban ők ketten valószínűleg meg a hatgépes munkamódszert. Példájuk nyomán a textilgyárban mozgalomra néz a kezdeményezés, már többen át akarnak térni a többgépes termelésre.

A Vagonyárban pedig szinte egyik napról a másikra kétszerezére emelkedett az egyéni versenyzők teljesítménye. Balogh Pál villanyhegesztő 130-ról 272-re, Dihegy József címfestő 120-ról 258-ra, Darabos Sándor hegesztő 120-ról 226-ra, Szabó István esztérgályos 120-ról 215-re emelte szinte egyik napról a másikra a teljesítmény százalékát.

542 százalékos brigádteljesítmény

Gyönyörű eredmények születtek a sztálini munkaverseny során a püspökladányi telítőtelepen is. Kiss József 10 tagú brigádja a

váltó talpa pántolásban az előző 204 százalékos átlagteljesítményt túlszárnyalva 524 százalékos átlagos brigádteljesítményt ért el. Ordasi Lajos egyéni versenyző teljesítménye 207 százalékos.

A munkanap befejezése után alig győzzük felvenni az egymást követő jelentéseket. A debreceni üzemekből, vidékről, mindenhol hozza a telefon a hírt, a magyar munkásosztály törő szeretettel fűtött üzenetét: teljesítjük Sztálin elvtársnak tett ígértünk. Az eddigi eredmények, sztahanovista teljesítmények, az egyéni versenyzők nagy sikerei azt bizonyítják, hogy népünk minden erejével és lelkesedésével építi Sztálin elvtárs útmutatásának alapján a szocializmust és a béke megvédésében vívott harcában támogatja a hatalmas szovjet népet. December 21-én a születésnap világraszóló ünnepén a „Sztálini műszakban” dolgoznak Debrecen és a megye dolgozói, de sztálini műszakban versenyez az egész magyar munkásosztály, hogy ezen a napon minden eddiginél nagyobb sikereket érjenek el a termelő munkában, a szocializmus építésében a legyőzhetetlen békétábor erősítésében.

Nehéziparunk fejlesztése függetlenségünket biztosítja

Elfogadta az országgyűlés a nehézipari minisztérium költségvetését

Az országgyűlés pénteki ülésén folytatta az 1950. évi költségvetésről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Elsőnek a nehézipari tárca költségvetésének tárgyalása került sorra.

Harustyák József elvtárs, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, mint előadó ismertette a tárca költségvetését. Idézte Sztálin elvtárs kijelentését: „Nem lehet szabad és független az az ország, amelynek nincs nehézipara.” A Magyar Dolgozók Pártja és népünk szeretet vezére, Rákosi Mátyás elvtárs ezeknek a követelményeknek szemellett tartásával irányítja gazdasági életünket — mondotta. — Fejlődésünk lehetőségét rendkívül megkönnyíti, hogy a nehézipar majdnem teljes egészében a nép tulajdonába került.

A nehézipari minisztérium 117 millió 254.000 forintot költségvetési keretét ismertette ezután:

— A nehézipar fejlődését nagymértékben elősegítette az is, hogy megváltozott a dolgozó nép viszonya a termelésben.

— A nehézipar termelésének 1954-ben el kell érnie a 7725 millió forint értékét, ami 1949-hez viszonyítva 138 százalékos emelkedést jelent.

— Minél erősebb nehéziparunk, annál szilárdabb tudjuk tenni egész gazdasági életünket és annál ütöképesebb tudjuk lenni az imperialisták elleni nemzeti létünk védelmezőjé, a honvédséget.

Harustyák József elvtárs beszéde után a Magyar Dolgozók Pártjának nevében Vigh Pál elvtárs szölt hozzá a költségvetéshez:

— A magyar dolgozóknak a nagy Sztálin iránti mélyszéges szeretete nyilvánul meg a „Sztálini műszakban”, ami azt jelenti, hogy ebben a műszakban a dolgozók Sztálin elvtárs tiszteletére min-

den eddigi teljesítményüket túlszárnyalják és ezeket az eredményeket a termelés további során tartani is igyekeznek.

Katona Sándor, a Független Kisgazda Párt nevében elfogadta a törvényjavaslatot.

Ezután Zsifjencz Mihály elvtárs nehézipari miniszter szólt fel. Bevezetőben elmondotta, hogy öt éves tervünk főfeladata a nehéz- és gépipar fejlesztése s ez határozza meg a nehézipari minisztérium 1950-es évi állami költségvetését is.

Elmondotta a továbbiakban, hogy nehéziparunk igen sok gyártmányánál jóval felülmúltuk az 1938-as termelési színvonalat. 30-szor több szerszámgépet, háromszor több vagon, nyolcszor több mozdonyt, 4,5-ször több traktort, háromszor több hajót, közel kétszer több kerékpárt gyártottunk mint 1938-ban. Az öt éves terv beruházási tervének egyrészt már 1950-ben megvalósítjuk.

Nehéziparunk nagyarányú fejlődése jelentős feladatokat ró tudományos kutató intézeteinkre is.

Míg 1949-ben kormányzatunk kutatási célokra összesen 36,8 millió forintot irányzott elő, addig 1950-ben csak a nehézipari minisztérium költségvetésében 55,7 millió forint szerepel ezen a címen. 1950-ben a nehézipari tanuló iskolákból 6750 szakmunkás kerül a termelésbe.

Befejezésül hangsúlyozta a miniszter, hogy a megoldandó feladatok nagyok, de feladataink végrehajtásában mellettünk áll a dicsőséges Szovjetunió, mellettünk állanak a baráti népi demokráciák. Olyan hatalmas erőkre támaszkodhatunk, mint a Magyar Dolgozók Pártja, mint a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály s így Rákosi Mátyás útmutatásai szerint az előttünk álló feladatokat is meg fogjuk oldani.

A miniszter nagy tapsal fogadott beszéde után a nehézipari tárca költségvetését általánosságban és részleteiben elfogadta az országgyűlés, majd áttért az építési tárca költségvetésének tárgyalására.

Az ország minden részébe szétküldték „A nagy Sztálini harcos élete” című vandorkiállítását

A Magyar—Szovjet Tarsaság „A nagy Sztálini harcos élete” c. kiállítását a megnyitás óta elteit néhány nap alatt a nagybudapesti dolgozók százezreivel tekintették meg. A Magyar—Szovjet Tarsaság gondoskodott arról, hogy a Sztálin életét bemutató dokumentációs anyag eljusson a vidéki városok, falvak és a tanyavilág dolgozóira is. A kiállítás 120 legértékesebb fényképből olyan anyagot állítottak össze, amely bemutatja a Sztálini harcos élete és a Nemzeti Múzeum 9 nagyteremben elhelyezett képek minden tanulója. A sorozatból 200 példányban

küldték szét az ország minden részébe. A legnagyobb vidéki városokban és ipari gócpontokban, Ózdon, Tatabányán, Salgótarjánban, Diósgyőrön és Pécsen több-hetes kiállítás rendeznek. Megkapják a kiállítási anyagot a nagyüzemek is. Vidéken a diósgyőri kohászati üzem, az czi diósgyőri és a gyóni vagongyári dolgozóhoz jutnak el a szebbnél szebb fényképek. Mind a 13 bányakerület kap egy-egy vandorkiállítását. A vasúti szakszervezet 8, a vasutas szakszervezet 5 képsorozatát tartott igényt.

A Vagonyár dolgozói december 21-én a „sztálini műszakban” túlszárnyalják az eddigi eredményeket

Már csak napok választanak el bennünket december 21-től, Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjától. A magyar munkásság az egész világ proletariátusával együtt már hetek óta lelkesedéssel készül a nagy nap megünneplésére. A magyar dolgozó nép munkafelajánlással, a szocialista munkaversenyek kiszélesítésével ünnepli az egész világ munkásosztályának nagy ünnepét, december 21-ét.

Hogy a munkával való ünneplésnek még nagyobb jelentősége legyen, Sztálin elvtárs születésnapján külön „Sztálini műszakban” dolgoznak a munkások, hogy ezáltal még emlékezetesebbé tegyék ezt a napot. Minden üzemben a legnagyobb lelkesedéssel készülnek a nagy napra, hogy eddig még

soha nem látott versenyeredményekkel

mutathassák ki szeretetüket a Szovjetunió és szeretett vezére iránt.

A Vagonyár dolgozói is ilyen előkészülettel várják december 21-ét, így akarják megmutatni erejüket a szocialista termelés terén. Püspök Kálmán elvtárs, a bádogny központban a következőket mondja:

— Mi magyar dolgozók szeretetünket és halánkat Sztálin elvtársnak nem tudjuk másként jobban kifejezni, mint a tőlünk telhető legjobb munkával. De különösen december 21-én megsokszorozott erővel végezzük munkánkat. Az én termeléselem egy pár héttel ezelőtt 130 százalékos volt, most legutóbb 192 lett. De ígérem, hogy december 21-én a 200 százalékon felüli eredményt érem el.

Galgóczi József karuzel-esztorgályos 150 százalékosra emelte teljesítményét 176 százalékra és ígéretet tett, hogy december 21-én elérje a 185 százalékot.

— De nem csak el akarom érni, hanem továbbra is meg akarom tartani ezt az eredményemet, hogy a szocializmus építését minél előbbre segítsem — mondotta Galgóczi elvtárs.

A mozdonyszerelőben is hasonló lelkes készülődés folyik. Darabos Sándor villanyhegesztő elmondta, hogy erre a napra ő is különös képpel készül. Darabos elvtárs 136 százalékosra 262 százalékra emelte fel teljesítményét.

— Ezt a teljesítményt a sztálini felajánlások időszakában értem el, mert ígéretet tettem, hogy a termelésemet fokozom. Most elhatároztam, hogy a sztálini műszakban még nagyobb ütemben dolgozom, hogy köszönetemet nyilvánítsam Sztálin elvtársnak, amiért megadta a lehetőséget a szocialista termelési módra. Hogy a munkámnak még nagyobb sikere legyen, ebből az alkalomból versenyre hívtam Rákost József villanyhegesztő szakíjársamat.

Rákost József és Balogh Pál elvtársak

csatlakoznak a versenyhez

Elváltatták, hogy a sztálini műszakból kivessék a részüket és



Farkasverem
SZÍNHÁZ
4, 6, 8 órákor!
a napja bünyös éjszaka

A lelkiismeret
TEOR. MOZGO
Fel. 4, 6, 8 órákor!
a sztálini műszakban
adta meg a lehetőséget
hogy elinduljunk
biztató

Holnap felé
Bék. film

még nagyobb lendülettel fognak a munkához, hogy a magyar nép nagy barátjának, Sztálin elvtársnak ezzel is tolmácsolják jókívánásait. Rákost elvtárs teljesítménye jelenleg 230 százalék, me-

lyet a 120-ról emelt el, Balogh elvtárs a 140-150 százalékosra emelte fel teljesítményét 270 százalékra, de a sztálini műszakban ők is túlszárnyalnak minden régebbi eredményüket.

Súlyos büntetést kaptak a hajdúszovátai földművelésügyi hivatalok vezetői

A debreceni megyei bíróság tegnap tárgyalta Kulcsár Imre hajdúszovátai földművelésügyi hivatal vezetője ügyét, Antal János volt igazgatósági tag, Olajos János és G. Nagy Jenő sertésfelvásárlók bűnügyét, akik visszaélve a beléjük helyezett bizalommal, sorozatosan megkárosították a szövetkezetet. Olajos és G. Nagy mint felvásárlók, olcsó áron összeszedték a sertéseket és busás haszonnal adták tovább. A hasznot a maguk részére

zsebelve be, amiből aztán részesezett Kulcsár Imre és Antal János is. Ezáltal több, mint 20.000 forinttal károsították meg a hajdúszovátai földművelésügyi szövetkezetet, illetve az ottani dolgozó parasztságot.

A bíróság, miután megállapította bűnösségüket, Kulcsár Imrét egyévi, G. Nagy Jenőt nyolchónapi, míg Olajos Jánost hathónapi börtönre ítélte el. Antal János háromhónapi fogságot kapott.

Egyesült a Magánalkalmazottak és a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete

Csütörtökön este a magánalkalmazottak és kereskedelmi alkalmazottak nagygyűlést tartottak az Arany Bika nagytermében. Vörös és nemzetiszíni zászlókkal volt feldíszítve az Arany Bika nagyterme, melyet zsúfolásig megtöltöttek a két szakszervezet tagjai. A gyűlés a Magánalkalmazottak és Kereskedelmi Alkalmazottak szakszervezetének kultúrgárdája és énekara által előadott kultúrmműsorral kezdődött, majd a műsor befejezése után Medveki Lajos elvtárs üdvözlő szavai után Szász Dezsőné elvtársnő, központi kiküldött tartott beszámolót.

Ez a nagygyűlés előkészítője a két nagy szakszervezet egyesülésének. Különösen nagy fontossága van, hogy ez a két szakszervezet egységes ömörítse erejét a béke védelmére és arra a nagy feladatra, amelyet a napokban hozott nyilvánosságra az öt éves tervről

szóló törvény. A kereskedelemben komoly feladat vár a kereskedelmi dolgozókra. Ahogy nő a dolgozók életszínvonala, úgy nő a kereskedelem feladata. Szükséges, hogy minél jobb szakembert képezzünk ki. Új értelmiséget kell kinevelni, új munkáskadereket kell beállítani és ezért feladatunk, hogy szakiskolákban és főiskolákban neveljük a dolgozók gyermekeit. Példaképpünk a nagy Szovjetunió és csak úgy tudunk jó munkát végezni, ha pártunk irányítása és a mi szeretett Rákosi Mátyás elvtársunk irányítását követjük.

Egymásután szólalnak fel a dolgozók s kifejezték az egyesülés feletti örömlüket és azt, hogy ez az egyesülés tartós és végleges fog lenni.

A megjelentek hosszas, lelkes tapsal ünnepeleik Sztálin elvtársat és a gyűlés az Internacionáléval ért véget.

December 18-án zárul a „Szabad Föld” kampány

Az előfizettséggyűjtésben legutolsó Böszörmény és Haház

A „Szabad Föld” sajtókampány három hete tart a megyében és a kezdeti jó munka után visszaszállt a kövegetett be. Különösen Hajdúböszörmény és Hajdúhadház jártak elől rossz példával, ahol az előirányzatot 30 százalékon aluli teljesítették. Első helyen áll a „Szabad Föld” előfizettséggyűjtésben Egyek, ahol 202 százalékos a teljesítmény. Jó munkát végzett Dorog, egy hét alatt 40 százalékos javított. Igen jó példáját adta a helyes szervezésnek Nádudvar, ahol mikor látták, hogy a kampány nem halad a megkívánt úton, aktívaértekezletet tartottak, melyen a hibákra rámutattak. Orvosolták is a hibákat és ennek eredménye lett, hogy három nap alatt 90 előfizetőt gyűjtöttek, többet, mint előtte két héten át.

A megye teljesítménye az előfizetés terén még csak 83 százalékos, de a hátralévő napokon fokozottabb munkával túl is teljesítjük az előirányzatot. Vasárnap, 18-án a megye minden városában és községében „Szabad Föld” sajtónapot tartanak. A sajtónapok kul-

túrmműsorral egybekötve rendezik meg.

A megye dolgozó parasztságának szívéigé kell tenni a „Szabad Föld” olvasását. A DÉFOSZ szervezeteknek, helyi pártiszervezeteknek úgy kell dolgozni, hogy a „Szabad Föld”, a dolgozó parasztság lapja minél több dolgozó parasztszálára kerüljön. Ahhoz, hogy a „Szabad Föld” betölthesse feladatát a falusi osztályharcban, a falusi dolgozó tömegek nevelésében, a mezőgazdaságban előtűnik álló nagy feladatokra való mozgósítás terén szükséges, hogy a legszélesebb körben olvassák a falut.

Lenin elvtárs tanította a sajtóról:

„A sajtó feladata, hogy felfedje minden község gazdasági életének hiányosságait. Kíméletlenül belyegze meg a hibákat, nyitva tárja fel a gazdasági életünk fekélyeit, és a fekély orvoslása véget, a dolgozó véleményéhez forduljon.”

A sajtó a tömegek felvilágosításának eszköze, mint Lenin mondta: „Kikötés abban hogyan kell

A minisztertanács pénteki ülésén Dobi István kifejezte a magyar kormány mélyeséges háláját, szeretetét és tiszteletét Sztálin iránt, küszöbönálló 70. születésnapja alkalmából

A minisztertanács pénteken délelőtt Dobi István elnökségével ülést tartott. Napirend előtt Dobi István, a minisztertanács elnöke megemlékezett Sztálin generálmiszter küszöbön álló 70. születésnapjáról s kifejezte a magyar kormány mélyeséges háláját, szeretetét és tiszteletét a nagy Sztálin iránt.

A minisztertanács Révai József népművelési miniszternek háromhetes bejegyzésabadságot engedélyezett. Szabadsága tartamára helyettesítésével Kádár János belügyminisztert bízta meg.

A minisztertanács megbízta az igazságügyminisztert, hogy intézkedjék egyes elítéltek büntetésének félbeszakítása iránt, illetve togyon előérjesztést büntetésük hátralévő részének kegyelmi úton való elengedése tárgyában.

Orosz nyelvű Sztálin ünnepélyre készül a Révai-gimnázium

Serényen folynak a Révai-gimnázium vasárnapi orosz nyelvű Sztálin-ünnepélyének előkészületei. A műsor legnagyobb érdekességének az egyik diák tízperces orosz nyelvű elbeszélése ígérkezik, melyet magyar nyelvre mondatról-mondatra tolmácsolni fognak. A szereplők orosz nyelvtudása szempontjából igen komoly erőpróba lesz egy rövid színpadi jelenet orosz nyelven való előadása is. Ennek a színpadi jelenetnek a témaválasztása is figyelemre-

méltó: egy vagonyári munkás családjának otthoni kis Sztálin-ünnepélyéről lesz benne szó. A műsort, ezen az orosz nyelvű tudás szempontjából kiemelkedő két számon kívül énekkari számok, szavaltatok és az iskola orosz táncgyűjtésének fellépése tarkítja. A zárószavakat Kiss Sándor, tanterületi főigazgató elvtárs mondja.

Az ünnepély vasárnap délután 5 órakor kezdődik. Előző nap semmilyen formában sem lesz.

Szabotálókát vettek őrizetbe

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: Az államvédelmi hatóság őrizetbe vette a Minőségi Magtermelőtő NV volt vezérigazgatóhelyettesét, Horvai Jánost, a Nemzeti Vállalat hűvelyes osztálya volt vezetőjét, Göllner

Frigyest és Kovács Józsefet. Nevezettek súlyos szabotázscselekményeket követtek el az 1949. évi szerződéses termelésben, különösen a borsótermesztés vonalán, amellyel az országnak, a dolgozó parasztságnak károkat okoztak.

Hamis tanúzásai bűnügy lett az OTI-csalásból

Nem mindennapi bűnügyet tárgyalt tegnap a debreceni megyei bíróság Szarukán tanácsa. A vádlott Guttman Mór nyíregyházi kereskedő volt, aki hamis tanúzásban vádoltan állott a bíróság előtt. Az ügy szálat még 1945-be nyúlhat vissza. Ugyanis Guttman Mór a fogaata fel háztartási alkalmazottnak Papp Erzsébet balmazújvárosi lányt. Papp Erzsébet három hónapig volt nála, majd később, mikor a lányt gyermeke született és az OTI-hoz fordult, terhességi és szülészeti segélyért, derült ki, hogy Gut-

man a lányt nem jelentette be az OTI-ba és az OTI elutasította Papp Erzsébetnek a járandóság iránti kérelmét.

Polgári perre terelődött az ügy és ennek során Guttman Mór megesküdött, hogy Papp Erzsébet csak mint vendég tartózkodott nála.

Papp Erzsébet nem nyugodott bele ügyének ilyen leértékelésébe és a per újrafelvetését kérte, aminek a bíróság helyet is adott. A tárgyaláson kihallgatott tanúk, sőt magának a vádlottnak a vallomása is sorra megdöntötték azt a lehetőséget, mintha Papp Erzsébet vendégné szerepet volna Guttmanéknál. Ennek alapján a bíróság megállapította Guttman Mór bűnösségét és eskü alatt vallott hamis tanúzásért hathónapi börtönre ítélte. Az ügyész súlyosbíttásért fellebbezett, de fellebbezett a vádlott is, amikor is azt a kijelentést tette, hogy az ítélet igazságtalosa, amiért a tanácselnök azon nyomban még külön 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

URÁNIA
Hajdúböszörmény
December 17-18-19-én

Hősök hajója
Magyarul beszélő izgalmas film.
20-án este 6 órákor
DÍSZELŐADÁS
Sztálin elvtárs 70. születésnapjának előestéjén bemutatjuk

Viborgi városrész
21-22-23-án mindennap 6-8 órai kezdetűt ugyanezt a filmet mutatjuk be.

24-én, délután 3 órákor nagy karácsonyi gyermekelőadás
Bélapódi 50 fillér.
Külön színpadi rész.
25-26-án

Acélt megedzik

PÁRTELET

FELHÍVÁS AZ ÖSSZES PÁRTSZERVZETEKHEZ!

Sztálin elvtárs születésnapjára a következő propaganda kiadványokat küldjük a pártszervezeteknek:

1. Nyolcórészből álló színes falijelzősorozat Sztálin elvtárs életéről, melyet kizárólag beelő díszítésre lehet csak használni. Olyan helyen kell ezt a sorozatot elhelyezni, hogy az megfelelően tartalmazzon. A sorozat egy egész falat elfoglal, ügyeljünk arra az elvtársak, hogy izélesen, méltó helyre kerüljön. A sorozat egyes részei, ha nem férnek ki egy falra, külön is el lehet helyezni úgy, hogy megfelelő sorrendben legyenek elhelyezve. A tablóták az elvtársak kezébe kerülnek, díszítik fel, hogy állandó ismétlés legyen a pártszervezetekben. Az ünnepségekre a 15 helyre tegyék a sorozatot.

2. 16 oldalas Képes Album Sztálin elvtárs életéről pártszervezők terjesztik a széles dolgozó tömegek között. Az egyéni agitációt az ünnepségeket és minden lehetséges használatnak fel arra, hogy minél több dolgozó kezébe kerüljön ez az Album.
3. Ötletlemez-plakát. Ez is kizárólag beelő díszítésre szolgál. A pártszervezetek falain kell elhelyezni.

A fenti kiadványokat legkésőbb december 13-ig, vasárnapig minden pártszervezet megkapja. Torjesztésükre és felhasználásukra a legnagyobb gondot fordítsák.

FELHÍVÁS A VIDÉKI PÁRTSZERVZETEKHEZ!

I. A szombati elvtársokörök anyaga a Sztálin elvtárs életéről: Sztálin esküje. A szemérműmi hallgatók és németek elvtársak a fenti anyagot megalkalmatják Sztálin rövid életrajza című könyvben, vagy a Néplap mai számában, a 2. oldalán.

2. Vasárnap öszevont ünnepi programot tartunk. A pártnapra az alapvezeték, tömegszervezetek teljes tagságukkal vonuljanak fel. A pártnapra a megvilágítás előadót küld.

Megyei Agit. Prop. Osztály.

Alapfokú és haladó szemérműmi vezetők részére előkészítő vasárnap reggel 8 órakor tartunk a székely megyei Üzemi és körzeti agitációs és propaganda feladatok, valamint népművelő jelöltek részére ma délután 6 órakor érkezőket tartunk Vörös Hadsereg útja 24. szám alatt.

Az A. és B. konferenciavezetők 17-én szombaton este 6 óra jelenjenek meg a városi háza kistanárszobájában előkészítésre.

Dobozosi és vidéki régi és új egyéni tanulókat figyelmeztetünk Vasárnap reggel 9 óra kezdettel tartjuk az egyéni tanuló konferenciáját. Ugy a régi, mint az új egyéni tanulókat azoknak a helyeken gyűlékezzenek, ahol az előző konferencián résztvettek. Oktatási Bizottság.

A szemérműmi felújításfelelősök szemérműmi felújításán szombaton délután 4 órakor felkötendő hoznak be a Pártoktatás Házába, Csepő u. 2. Belső IV/B. szobában este 8 óra kezdettel műsoros estét rendez, melyre az elvtársakat meghívjuk.

SZAKSZERVEZET

Pedagógus szakszervezet összközi szombaton délután 6-ór Bethlen-u. ca. 14. szám alatt jelenjenek meg. — Helyi felügyelők vasárnap délután 3 órakor Vörös Hadsereg útja 61. szám alatt tárgyalás tartanak. Megjelenés kötelező. — Földi zok kulcsospartja és a szemérműmi hallgatók is fontos ügyben jelenjenek meg ma este 6-ór. Összes tagjait, Kossuth-u. 5. szám alatt vasárnap délután 5 órakor teadélutáni rendezést, Szeretettel hív meg mindenkit a vezetőség.

MNDSZ

Az MNDSZ ma este 7 órai kezdettel hirdeti ismétlődő estje elmarad. Az előadás időpontját később közöljük. Ma délután 15 3 órai kezdettel az MNDSZ központban népszínház előadás lesz, szeretettel várunk mindenkit.

Az övönközpont és a vágókereti MNDSZ kultúracsoportha teljes keretű műsor anyagát vasárnap délután 15 4-re a központban jelenjenek meg vendégszerzésre.

Szombaton 17-én délután 15 3 órai kezdettel az MNDSZ központban (Vörös Hadsereg útja 59.) népszínház előadás rendezést szeretettel várunk mindenkit.

Szombaton este 7 órai kezdettel az MNDSZ üzemi és városi csoportok ismétlődő estét rendeznek a Belváros III. pártbizottságban (Vörös Hadsereg útja 28.).

A nagyüzemi termelés diadala

Tíz napig tartó mezőgazdasági kiállítást nyitottak meg Bősörményben

Pénteken a bősörményi DEFOZS székházában mezőgazdasági kiállítást nyitottak meg. Ennek a kiállításnak a keretében hat bősörményi termelőszövetkezeti csoport állította ki legjobb termékeit, mutatta be korszerű mezőgazdasági gépeit.

A termelőszövetkezeti csoportok kiváló termékeinek sok, sok nézője akadt. A földművelőszövetkezet árubemutatót tartott, melynek keretében mindenféle árunak nagy változatát szemlélték a kiállítás megtekintői. Ez a kiállítás bemutatta azt a hatalmas fejlődést, melyet a árutermelésben a hároméves terv során elértünk.

A mezőgazdasági termelésben élenjáró termelőszövetkezeink termelvényei és gépei mellett ott voltak az állami gazdaságok részéről kiállított tárgyak is. A kiállításnak ez a része bizonyította, hogy a nagyüzemi termelés sokkal

többet és jobbat produkál, mint a kisárutermelés.

Szerepelt a kiállításon a malomipar, a méhészet, kertészet. Igen szép volt az Erdőgazdaság N. V. kiállítása. Színes grafikonok, szemléltető képek mutatták be a Tiszántúl erdősítési tervét, melyet az ötéves terv keretében hajtunk végre. Láttuk, hogyan történnek majd a védőerdők ültetése, hogyan alakulnak ki a szélfogó pászta a sávár tájakon.

A kiállításon résztvevett igen kiváló minőségű vetőmagjaival a téglási termelőszövetkezeti csoport is. A DEFOZS székház udvarán a gépállomás legújabb mezőgazdasági gépei, traktorai sorakoztak fel, előörökelt az ötéves tervben megjelölt traktorok tízezeinek, melyeknek révén korszerűsítjük elmaradt mezőgazdaságunkat.

Hajdúböszörményben alakult meg a megyében az első trak-

torállomás és ennek a traktor állomásnak kell a további fejlődés során elérni azt, hogy a földek gépiertővel való megmunkálására még jobban térjenek át a határban. Jobb és olcsóbb a gépi munka, ezt is bebizonyította a kiállítás, amikor a gépi erővel munkált termelőszövetkezeti és állami birtokok kiváló terméseredményeiről szemléltető képet adott.

A kiállítást tíz napig tartják nyitva. Ezen a kiállításon a Szovjetunióban járt parasztküldöttség útjáról készült fényképsorozat is látható. A képek meggyőző erővel vetítik elénk a világ legfejlettebb mezőgazdaságának, a Szovjetunióknak nagyszerű eredményeit. Azok, akik megtekintik a kiállítást, képet kapnak arról a hatalmas eredményről, melyet ötéves tervünk során értünk el. Ez igen nagy értéke a bősörményi mezőgazdasági kiállításnak.

Lőteret avatnak

a vagonnyári szabadságharcosok

A Vagonnyáriban a múltban is volt egy lőter, ahol levante kiképzés volt. A jelenkét éves gyermekeket is a „háza védelmére oktatták ki ezekben a levante alakulatokban. A legnagyobb fenyegetések és kínzások közepette a „fegyverforgatásra” tanították őket, hogy mire elérik azt az időt, hogy katonának menjenek, a Horvthy-rendszer urai saját imperialista érdekük szolgálatába állíthassák őket.

A vagonnyári dolgozók hajdani lőtere a háború alatt teljesen tönkrement, úgy mint az utalókód osztály, melyet mindenesetű elsöpört a felszabadító Vörös Hadsereg. A felszabadulás után a vagonnyáristák sokszor gondoltak arra, hogy újrapépítik a lőteret s a saját céljaik érdekében használták fel. Arra, hogy az újrapépített lőteren a dolgozók hazájának, a béke ügyének megvédésére készítssék elő a szabadságharcos bajtársakat.

Most a MÁV műhelyi Szabadságharcos Szövetség a kezébe vette az ügyet s a vagonnyári szabadságharcosok elhatározták, hogy a lőteret Sztálin elvtárs hatvenedik születésnapjára munkafelajánlásoként rendezhessék, újrapépítik a romokat.

A lőteret az üzemi pártszervezet támogatásával Sziki Zsigmond szabadságharcos titkár és Galáncsi Ernő felvételi elnök vezetésével társadalmi munkával újrapépítették. Hogy mi célja volt a lőter újrápításának, erről Sziki elvtárs világosított fel bennünket:

— Újjáépítettük azért, hogy a Szovjetunióban működő Deszarm mintájára olyan dolgozókat neveljünk és képezzünk ki, akik úgy a munkapadok mellett, mint fegyverrel a kézben megállják helyüket a szocializmus építésében és a béke védelmében.

SAKK

A DSZMTE összes sakközői a Lokomotív elnei mérkőzésre vasárnap délután 15 9-re jelenjenek meg a klubhelyiségben.

Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonságnak, jó barátainknak és ismerőseinknek, illetve édesanyjánknak, sógornak, illetve édesanyjánknak, Káthy Mártonné tisztelettel köszönjük, hogy a központban megrendezett, sakkversenyünkön résztvettek, s így hozzájárultak a verseny sikeréhez. A verseny lebonyolítását és a résztvevők szállását is köszönjük. Hajdúböszörmény.

Id. Káthy Márton és családja.

FARKASVEREM

Az Apolló nagy siker jegyében mutatta be a Farkasverem című csehszlovák filmet. A film a második világháború idején játszódik le, amikor a náci elnyomók ellen harcoltak a szlovák hazafiak és hősi küzdelmet vívtak a fasisztákkal.

Felejthetetlen jelenetek sorakoznak egymásután és különösen lenyűgöző az a kép, melyben bemutatják a felszabadító szovjet repülőket és szovjet csapatok érkezését.

Bemutató a Vig Filmszínházban

Lelkiismeret

Uj filmet, csehszlovák filmet mutatott be a Vig Filmszínház. A film címe: „Lelkiismeret”. A benesi polgári demokratikus Csehszlovákia életéből meríti tárgyát. Egy képmutató kispolgár bűnéiről és lelkiismeretfurdalásairól van szó. Egy kispolgárról, aki szép előadásokat tart a becsületéről, férfias jelleméről, bátorságáról és pontosan az ellenkezőjét cselekszi.

A néző, aki a film fordulatos képeinek pergését nézi, csak egy következtetést vonhat le: az a társadalmi vend, amely ilyen erkölcsök szerint él, megérdemli a felszámolásra. A film megmutatja a múlt bűnait, rávilágít a jelen igazságára, a megindítóan erkölcsi alapra: a szocialista erkölcs alapjára.

SZÍNHÁZ

Falusi borbély vigopera Kocsanya Mihály házassága és Barát népek táncjátéka, mely tegnap esti bemutató előadásán olyan hatalmas és omlasztó sikert aratott szombaton este vasárnap délután este, újra a színház műsorán van. Rendkívül érdeklődésre való tekintettel a jegyeket ajánlatos előre gondoskodni. Bemutató helye: Falusi borbély. Tartófé: Molnár Világosi Virágok, az idei színi évadban kedden este kerül színre.

A dolgozók nagy zsebre, Sztálin elvtárs 70. születésnapja alkalmával ünnepi díszelőadás keretében Gorkij: Kispolgárok színművét, szerdán este 15 8 órakor mutatja be a színház pártbizottság szervezésében. Az ünnepi előadásra jegyek ma várhatóak, a pénztárnál. Rendező helye: Falusi borbély.

MŰSOR

Szombaton este 15 8-ór: Falusi borbély, József Attila bérlet Z. szívbérlet.

Vasárnap du. 15 4-ór: Falusi borbély, Bérletzhúzó.

Vasárnap este 15 3-ór: Falusi borbély, Kocsanya Mihály házassága, Barát népek táncjátéka. Az előadás bérlet 6. sz. és Z. szívbérlet.

Hétfőn: Nincs előadás

KISOSZ

Főzérkisközség vasárnapra hirdeti szakszervezetét, mely elmarad. Kiváltak jelszavak és képek kaphatók a KISOSZ-nál.

Összes szakszervezeti szombaton du. 15 5 órakor ülést tart.

Papír és könyvkészlet 19-én, hétfőn 5 órakor szakszervezeti ülést tartanak a KISOSZ kisteremben.

Műszaki kereskedő szakszervezeti ülés ma délután 5 órakor a kisteremben lesz megtartva.

Illatoskereskedő szakszervezeti ülés hétfőn 6 órakor tartja a KISOSZ kisteremben.

HIREK

A Városi Zenekiskola díszhangversenyt rendez

Dobozosi Városi Zenekiskolája december 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a zenekiskola dísztermében Sztálin születésnapja alkalmából díszhangversenyt rendez. A hangversenyen közreműködnek a zenekiskola növendékei zeneszámokkal, szavallatokkal és előadással. Megnyitó beszédet a zenekiskola igazgatója tart.

A díszhangversenyre a belépés díjtalan. A zenekiskola növendékeinek megjelenése kötelező.

—1001—

Várható időjárás: Délnyugati, nyugati széllel folytatódik az enyhe, de ködös időjárás. Sokfelé lesz újból eső, havaseső.

A napraforgótermesztés minőségi színvonalának emelése érdekében, a földművelésügyi miniszter rdelete értelmében, Hajdú vármegye egész területén az 1950. évtől kezdődően csak Mauthner napraforgó fajtákat szabad termesztelni. A Mauthner-fajták kizárólag termelési kötelezettsége az 1950. évben nem terjed ki arra a gazdálkodóra, aki napraforgót nem termelési szerződés alapján termeszt. A rendelet megszűző kihágást követnek el és 6 hónapig terjedhető elzárással büntethetők.

Halva találták Szent Anna-utcai lakásán Hajdu Józsefné 44 éves asszonyt. Kiszállították a kórházi intézetbe, ahol a boncolás fogja megállapítani a hirtelen halál okát. Az előjelek szerint halálát szívizominfarktus okozta.

Feljelentést tett a rendőrség Pethő Béláné Egymalom-utcai lakos, hogy lakása pinceszobájából sorozatos lopások folytán körülbelül 6 mázsa tűzifája eltűnt. Legutóbb pedig a konyhából egy dunahuzat tűnt el. A lopások ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Hat darab épületfűtő láptak el az elmúlt éjjel Fazekas Mihály Tözsér-utcai lakos udvaráról. A tolvaj kézrekerítésére a nyomozás megindult.

Elfogta a rendőrség Hegedűs Zsuzsanna hajdúböszörményi lányt, aki lopásért már több ízben büntetve volt. Legutóbb Szekeres Antal debreceni Bajcsy-Zsilinszky-utcai lakostól kicsalt egy kabátot, azzal, hogy csak a szomszédba megy át, ehelyett Bősörménybe szökött. Kihallgatása után átadják az ügyészségnek.

Felakasztotta magát és meghalt Éles András 59 éves Somogyi-Bacsó-utcai lakos. Tettének oka ismeretlen.

Az MNDSZ Bősörményben 18-án, vasárnap este 7 órai kezdettel műsoros bált rendez. Előadásra kerül a „Fősvény” című 4 felvonásos színdarab. A jegy ára 2.50 forint. Reggelig tánc. Szeretettel vár mindenkit a vezetőség.

Nagy József és Uzonyi Irén 22-én délután 4 órakor tartják esküvőjüket Bősörményben a Bocskai-téri templomban. Belváros IV. pártszervezete ma este 8 órai kezdettel a D. Előre dalkör közreműködésével, táncal egybekötött kultúrelőadást rendez, amelyre mindenkit szeretettel meghívunk.

HIRDETÉMNY

Ismételt és nyomtatékosan felhívom azon gazdákat, akik eddig a vetés és művelés bejelentési kötelezettségüknek nem tették eleget, a vetést, illetve megművelést befejezést haladéktalanul, de legkésőbb december 20-ig jelentésk az I. fokú közigazgatási hatóság mezőgazdasági osztályán (régli adóhivatal, 14. számú szoba). Aki bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget, a vonatkozó rendelet értelmében ellene a kihágási eljárás folyamatba lesz téve. PO. számú bar

A nép bölcseségének megtestesülése

— Liszenkó cikke az Izvesztijában

Az „Izvesztija” csütörtöki száma közli Trefin Liszenkónak a Lenin nevet viselő szovjet mezőgazdasági akadémia elnökének cikkét Sztálin szerepéről a micsurini agrobiológia fejlesztésében. Liszenko akadémikus megjegyzi, hogy Micsurin örökre elveszített volna a haladó biológia számára, ha nem lett volna az Októberi Szocialista Forradalom.

A nagy Lenin fedezte fel Micsurint — írja Liszenko — a nagy Sztálin nyitott széles teret Micsurin materialista biológiai tanítása és alkotásai számára. A haladó biológusok öröklék hálalásának lesznék Leninnek és Sztálinnak, mert támogatta a micsurini tant és minden feltételt megteremtett annak kifejlesztésére.

A micsurini tanítás a darwinizmust új fokra emelte, a szerves világ származását megvilágító tudományból olyan tudományvá változtatta, amely lehetővé teszi, hogy a szerves világot átalakítsuk.

Sztálin lenini módra értékelte a materialista természettudomány jelentőségét a burzsoá világszemlélet ellen vívott harcban, zseniális éleslátással támogatja Micsurint, a gyümölcsérmelés átalakítására irányuló munkájá-

ban. Sztálin elvtárs látta és tudta, hogy Micsurin kutatásainak milyen jelentősége van a biológiai és mezőgazdasági tudomány számára. Most már a Szovjetunió valamennyi biológusa és a többi ország haladó biológusai előtt is világos, hogy a micsurini biológia megállapításai az egyedül helyes megállapítások. A micsurini agrobiológiai tudományok a szocialista földművelésre, kolhozok és szovhozok részére soha nem látott alkalmazási és fejlődési feltételeket teremtettek.

Liszenkó akadémikus hangsúlyozta, hogy az elméleti micsurini biológia számára felbecsülhetetlen és kimeríthetetlen forrásul szolgálhat Sztálin elvtárs művei. Sztálin Klasszikus műve „A dialektikus és történelmi materializmusról” a biológiai jelenségek helyes értelmezésének kimeríthetetlen általános elméleti alapja.

Senki a világon nem gondolkodott még úgy a tudományról és elmélet fontosságáról, mint Lenin és Sztálin. A Szovjetunió és az egész világ dolgozóinak számára, a tudomány számára senki sem nyújtott annyit, mint Lenin és Sztálin. Csak a Lenin és Sztálin

művei által az eddig soha nem látott magasra emelt materialista tanítás tette és teszi lehetővé a biológusoknak, hogy a micsurini materialista biológiát minden idealizmustól mentesen fejlesszék tovább és ezzel megértsék az élő természetnek az élő természetet és annak törvényszerűségeit úgy, mint amilyenek azok a valóságban.

A micsurini tanítás alkalmazta a marx-lenini dialektikát, amelyet Sztálin elvtárs fejlesztett ki, feltárta az életképesség forrásait, az élő szervezet életre ösztönző forrásait. Az életképesség helyes megértése fontos mind az elméleti biológiai, mind pedig a mezőgazdasági növénytermesztési és állattenyésztési gyakorlat számára. A kolhozok és szovhozok sikeresen teljesítik a természet átalakításának hatalmas szocialista tervét. Ez a terv új és beláthatatlan teret nyit a tudomány gyakorlati munkái előtt, erőiknek és tudásuknak az alkotás csatásorba állítása számára.

Sztálin elvtárs — fejezi be Liszenko akadémikus — a nép bölcseségének megtestesülése, a nagy Szovjetunió dolgozóinak igazsága, a világ valamennyi dolgozójának boldogsága.

A DÉFOSZ bősziorményi szervezetében életre kelt a munkástagozat

Pártunk Politikai Bizottsága nem régen kiértékelte a DÉFOSZ munkáját és a kritika építőfegyverét érvényesítve rámutatott az ott jelenlévő hiányosságokra. Így (főbbek között) foglalkozott a DÉFOSZ munkástagozatának kérdésével s megállapította, hogy a DÉFOSZ elhanyagolja ennek a fontos tagozatnak a kiépítését, aminek következtében nem érvényesül a szegényparasztság, az agrárproletárság súlya a DÉFOSZ munkájában úgy, ahogy kellene.

A bősziorményi DÉFOSZ munkástagozatán belül is hasonló volt még két hónappal ezelőtt a helyzet. Bár a munkástagozat több, mint háromezer tagot számlált, működése és tevékenysége inkább papíron volt, a gyakorlatban az egész szervezet sorvadásnak indult. Itt is megmutatkozott Pártunk Politikai Bizottságának az az észrevétele, hogy legfontosabb falusi ömögyszervezetünk munkájában háttérbe szorult s nem bontakozott ki kellően az agrárproletárság súlya. Természetesen az, hogy ilyen hiányosságok mutatkoznak ezen a téren, abban a DÉFOSZ vezetőségének rossz munkája mellett szerepe volt a politikai éberség, az elméleti felkészültség hiányának is. A bősziorményi dolgozó parasztok egyrésze lemaradt a fejlődésben, gyakorlati munkája során nem mélyed el a kérdésekben, sokszor csupán egyik napról a másikra jötte a szervezet szekerét. Ennek eredménye volt azután, hogy nem voltak rendes taggyűlések, hiányzott a népvédel, bizalmi rendszer, a szervezet ömögk passzív lettek, nem lehetett őket megmozgítani.

Az oktatás terén is hasonlóan alakult a helyzet: egész év folyamán egyetlen esetben sem indultak szemínáriumok, hiányzott a felvilágosító, nevelő munka. Ennek elmaradása abban is megmutatkozott, hogy a munkástagozat egyes tagjai a kulákok uszályába kerültek s nem tudták kellő erővel visszaverni saját maguk környezetében a kulák megújuló és alatiomos suttogó propagandáját. Döntő hiba, hogy nem volt szilárd a kapcsolat a Párthoz, a munkásosztályhoz, sokszor rosszul értelmezték annak vezető és irányító szerepét.

Ilyen körülmények között természetesen a munkástagozat működése csupán a legutóbbi időszakban dolgozó parasztokon keresztül a munkáügyi bizottság tevékenységére korlátozódott, amely helyesen és jól értelmezve a falusi osztályharcot, jobb mint százezer forint elmaradt munkabért hajtott be a kizsákmányoló kulákoktól a náluk cselédsorsban dolgozó parasztok javára.

Ez volt a helyzet a bősziorményi DÉFOSZ munkástagozatnál, mikor napvilágot látott Pártunk Politikai Bizottságának határozata. Az építő és fordulatot jelentő kritika adta meg azután annak a lehetőségét, hogy rögtön fellégyeljenek a munkástagozatnál jelentkező hiányosságokra, ez adta meg a fordulatot arra, hogy kiküszöböljék az ott jelentkező hiányosságokat.

Ettől az időtől azután a bősziorményi DÉFOSZ életében gyökeres változások állottak be. Nemcsak az oda nem való, kétküdcos elemeket távolították el, de teljes erővel irányt vettek arra is, hogy felszámolják úgy politikailag, mint szervezetiileg a fennálló hiányosságokat. Ennek eredménye máris nagyban megmutatkozik: a munkástagozat újra megerősödött, megszilárdult, a tagság körében megszűnik a leforgácsolódás. Megindult az eddig elhanyagolt politikai és gazdasági oktatási munka is. E mellett olvasókörök és kultúr csoportok is működésbe léptek, rendszeresen folynak már a taggyűlések is. A tagság a Szabad Föld Téli Estébe is bekapcsolódik.

A munkástagozat tehát megtette az első lépéseket, hogy jelenségének megfelelő szerepet vegyen a DÉFOSZ életében.

Ma már a DÉFOSZ vezetősége is teljes lendülettel támogatja és irányítja ezt a munkát, mert tudja, milyen jelentősége van a jól működő munkástagozatnak, melyen keresztül biztosítható van az agrárproletárság szerepe, amely szilárdan és következetesen viszi Pártunk politikáját és a munkásosztály támogatásával harcol a falu kizsákmányolói, a kulákok ellen.

Az új sertéshizlalási akció dolgozó parasztságunk érdekeit szolgálja

A Sertés és Zsiradékforgalmi N. V. november 25-én új sertéshizlalási akciót indított a földművelésszervezeteken keresztül. A szerződéses sertéshizlalási akció a dolgozó parasztság részére nagy kedvezményeket biztosít, amelynek nyíltan — tekintet nélkül a várható olcsóbbodásra — előre biztosított az árakat. Így a lekötött sertések után 126-tól 136 kilóig kg-ként 5.80 forint, 137-től 150 kilóig kilónként 6.20 forint, 150 kilón felül pedig kilónként 6.80 forint árat kap a gazda. A szerződés megkötésekor minden darab sertés után 200 forint előleg is folyósítanak. Ezenkívül külön jutalmat kapnak azok a dolgozó parasztok, akik a kikötött súlynál magasabb súlyra hízalják sertéseiket. 126-tól 156 kilóig 3 százalékos, 157-től 170 kg-ig 6 százalékos, 170 kg-on felül 8 százalékos prémiumban részesülnek a biztosított árakon felül.

Ez az akció is dolgozó parasztságunk érdekeit szolgálja éppúgy, mint a most lehozott ilyen akció, amely igen tekintélyes jövőbeli biztosított minden sertéshizlalással foglalkozó dolgozó paraszt részére. Épp ezért meg van minden biztosíték arra, hogy a dolgozó parasztságunk az idén is éppúgy, mint a múlt évben teljes erővel bekapcsolódik a sertéshizlalási akcióba, tudva, hogy ezzel is népgazdaságunk megerősítéséhez, az ötéves terv bőséges hús- és zsírelátásához járul hozzá.

A Debreceni Városi Dalegyelet „Sztálin” ünnepélye

A Debreceni Városi Dalegyelet taggyűlése 1949 november 24-én sztálini munkafelajánlást tett s elhatározta, hogy rendkívüli dalórák beiktatásával a tervezett munkaprogramja mellett, Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünneplésével szovjet dalokat, munkásmozgalmi indulókat tanul be és azokat ünnepség keretében előadja.

A Városi Dalegyelet ezen felajánlás keretében új karnagya, Czövek Lajos vezetésével tevékeny munkában szorgalmasan készült s most vasárnap délután 3 órakor a Dalegyelet székházában, Széchenyi-u. 20. szám alatt tartja ünnepélyét Sztálin elvtárs születésnapja alkalmával.

A Dalegyelet ma, szombaton déli 1 órakor főpróbát tart a székházban, melyre az összes dalegyeleti tagok megjelenését kéri az Elnökség.

Balesetet idézett elő a szekérről leesett hordó

A debreceni megyei bíróság tegnap tárgyalta Kiss Imre hajdúböszörményi gazdálkodó büntüldő bűntudományi ügyét, aki az ősz folyamán szekérről egy hordót dobott lefelé s közben a hordó megcsúszott, leesett, a dobnanástól a lovak megsérültek és elgázoltak egy közelben haladó kerékpárost, aki súlyos sérüléseket szenvedett. A bíróság a bűntudományi és a tanúk meghallgatása után megállapította Kiss Imre büntetését és gondatlanságából okozott testisértesért 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

A debreceni MÁV műhelytelepi bázis-iskola teadélutánja

A város úttörő gazdasági vezetősége, Tokaji Józsefné elvtársnő irányítása mellett a Vagonygyártásban műsoros teadélután rendezett a szegénysorsú pájtások felszegélyezésére.

A vendégek zsúfolásig megtöltötték a hatalmas termet, ahol az úttörő nők és leányok szebbnél szebb műsorokkal gyönyörködtették a közönséget. Az ünnep-

segre váratlanul megérkezett Soproni vállalatvezető elvtárs kalauzálása mellett Fjedorov alezredes elvtárs vezetésével a Debrecenben tartózkodó szovjet küldöttség. A pájtások óriási lelkesedéssel fogadták e kitüntetett látogatást s a vendégek tiszteletére orosz-magyar dalokat és kánonokat énekeltek. A vállalatvezető elvtárs nagyhatású beszédében további jó szocialista kötelességteljesítésre serkentette az úttörőket. Gál István elvtárs, a műhelytelepi bázisiskola igazgatója a hős Vörös Hadsereg és a dicső szovjet nép jelenlévő tagjait melegen üdvözölte s kiemelte a mintaiskola úttörőinek eddigi nagy eredményeit, amiket szívvel lakadó lelkes s kollektív munkával értek el a nevelők és az ifjúság. Kiemelte továbbá, hogy nagy hálával tartozunk a Szovjetunió népének. Megfogadjuk, hogy nagy vezérének, a 70 éves Sztálinnak, a Magyar Dolgozók Pártjának és nagy vezetőjének, Rákosi elvtársnak példaadását mindenkor követni fogjuk. Fjedorov elvtárs megköszönte a meleg fogadtatást és további jó eredményt kívánt.

Mi, jelenlévők mindnyájan úgy éreztük, hogy ez a boldog találkozás a dicső szovjet nép nagy hálával elmélyítette a magyar és szovjet nép örök barátságát.

Nyírábrány községben december 17-én, szombaton országos állat- és kirakodóvásár lesz. Vázmentes helyről, szabályos behalveivel mindenféle állat eladható. Iparosok, kereskedők iparigazolványukkal hozták magukkal.

Befejeződött Bősziorményben az öthetes traktorvezetői tanfolyam

Hajdúböszörményben öthetes traktorvezetői tanfolyamot rendeztek, mely igen jó eredménnyel zárult. A hallgatók a szaktudás mellett politikai kiképzést is kaptak és megszerezték azt a tudást, melynek segítségével a mezőgazdasági gépesítésben való tevékenység mellett vezetői lehetnek a falu kulturálcének és munkájukkal hozzásegítik a gépállomásokat ahhoz, hogy minél jobb kulturális központjai legyenek a falunak, a tanyavilágnak.

A tanfolyam hallgatóinak 30 százaléka nő volt, akik különösen kitűnnek szorgalmukkal. A traktoristák, a szocializmus harcos építői ismét jól kiképzett gárdával erősödtek, hogy fokozottabban szolgálják a dolgozó parasztságot a falusi osztályharc során és lelkes munkájukkal segítsék ötéves tervünk mezőgazdasági feladatainak valóra váltását.

Kulturtermet avat a városháza Sztálin elvtárs születésnapján

A városházi dolgozók részére modern, szép kulturtermet készült. A régi üzemikonyha helyiségeit alakítatták át a városházi szakszervezet, s az alakítási munkák Sztálin elvtárs 70. születésnapjára készre lesznek. A városházi dolgozók már az új kulturteremben ünneplik meg ezt a nagy ünnepet. A kulturterem korszerű színpaddal lesz felszerelve, de lesz szép büffé, valamint ruhatárnak külön helyiség is. Az idő rövidsége miatt a munkások gyors ütemben folynak készülnek a címerek, festmények, dekorációk, amelyek helyiség minél szebbé tételére szolgálnak.



**AZ OPTIKAI
FINOMMECHANIKAI
ÉS FOTOLIKKHEKET
ÉRTÉKESÍTŐ N. V.**

Most MEGNYILT fióküzlete
DEBRECEN,
Vörös Hadsereg-útja 24. szám

AZ OPTI szemüvegvények
beváltó helye.
Fotóanyagok bő választékban.

A magyar ipar terméke

**A JÓMINŐSÉGÜNK LEGSŐ
ALUMINIUM FŐZŐEDÉNY!**

